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Inleiding 
Per brief van 9 juli 2025 heeft C. Muilerman van de fractie van Gemeentebelang 
Deventer uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over 
mogelijk faillissement Oranjecommissie Bathmen. Bijgaand treft u de 
beantwoording aan. 
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Gemeentebelang Deventer

Gemeente Deventer

College van B&W

Postbus 5000

7400 GC Deventer

Deventer, 9-7-2025

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO

Onderwerp: Mogelijk faillissement Stichting Oranjecommissie Bathmen

Geacht College,

Onze fractie kwam ter ore dat er door de Stichting Oranjecommissie Bathmen een aanvraag is

gedaan voor faillissement van de stichting. Dit als gevolg van een tekort na de 5 mei viering van dit

jaar waarbij kosten exponentieel waren opgelopen en de bezoekersaantallen erg tegen waren

gevallen.

De Oranjecommissie Bathmen is de oudste Oranjevereniging van Nederland (opgericht in 1814). De

stichting organiseert feestelijkheden tijdens Koningsdag, organiseert activiteiten rondom de

herdenking op 4 mei en op 5 mei tijdens bevrijdingsdag. Het is een belangrijke commissie voor

sociale binding door de activiteiten die het dorp bij elkaar brengt. Ook de aandacht die wordt

geschonken aan de Nationale Herdenking, belangrijk voor ons collectieve geheugen, evenals

Bevrijdingsdag zijn waardevolle tradities binnen het dorp.

Onze fractie zou het erg betreuren als de oudste Oranjevereniging van Nederland, gevestigd binnen

onze gemeente, op zou houden te bestaan. Daarom hebben wij de volgende vragen aan het college;

1. Is het college op de hoogte van de financiële situatie waarin de Stichting Oranjecommissie

Bathmen verkeerd en waardoor het genoodzaakt is faillissement aan te vragen?

2. Vanuit de Stichting Oranjecommissie Bathmen hebben wij begrepen dat men tijdens een

informeel contact voorafgaande aan 5 mei met de gemeente heeft gesproken over de

plannen rondom 80 jaar vrijheid. Daar heeft men, achteraf gezien, een te optimistische

sluitende begroting laten zien.  Op basis hiervan heeft de gemeente een eventuele aanvraag

op voorhand als niet zinvol beoordeeld en er daarom is er geen formele subsidieaanvraag

ingediend. Graag uw reactie op deze gang van zaken. 

3. Klopt het dat de Stichting na 5 mei bij de gemeente kenbaar heeft gemaakt dat men een

acuut financieel probleem heeft en dat men alsnog om financiële steun heeft gevraagd?

Graag uw toelichting op hoe u met dit vraagstuk bent omgegaan en wat de stand van zaken

hieromtrent is?



4. Heeft de gemeente een structurele subsidie relatie met de Stichting Oranjecommissie

Bathmen?

5. Ziet het college net als onze fractie de waarde van de Stichting Oranjecommissie Bathmen?

En is het college bereid om samen met hen te onderzoeken en helpende hand te bieden om

een dreigend faillissement alsnog te voorkomen? Zo niet, waarom niet?

6. Is het college bereid om financiële ondersteuning te bieden om te voorkomen dat deze

Stichting Oranjecommissie Bathmen voor de gemeenschap verloren gaat? Zo niet, waarom

niet?

Christian Muilerman

Raadslid Gemeentebelang Deventer
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Geachte heer Muilerman, 
 
In uw brief van 9 juli jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over mogelijk faillissement 
St. Oranjecommissie Bathmen. Ons antwoord is als volgt. 
 
Vraag 1  

Is het college op de hoogte van de financiële situatie waarin de Stichting Oranjecommissie Bathmen verkeerd 
en waardoor het genoodzaakt is faillissement aan te vragen? 

Antwoord 

Ja, het college is hiervan op de hoogte. Op 26 mei jl. heeft de stichting een mail met een verzoek om 
financiële steun gestuurd naar de beleidsmedewerker Kunst, Cultuur en Erfgoed. Op dinsdag 3 juni is dit 
verzoek besproken in de vergadering van het college van B&W.  

 

Vraag 2 

Vanuit de Stichting Oranjecommissie Bathmen hebben wij begrepen dat men tijdens een informeel contact 
voorafgaande aan 5 mei met de gemeente heeft gesproken over de plannen rondom 80 jaar vrijheid. Daar 
heeft men, achteraf gezien, een te optimistische sluitende begroting laten zien.  Op basis hiervan heeft de 
gemeente een eventuele aanvraag op voorhand als niet zinvol beoordeeld en er daarom is er geen formele 
subsidieaanvraag ingediend. Graag uw reactie op deze gang van zaken.  

Antwoord 

De financiële middelen die door de gemeente beschikbaar zijn gesteld voor de viering van 80 jaar vrijheid zijn 
grotendeels ingezet voor een (jongeren)campagne om jongeren meer te betrekken bij dit onderwerp. Er is 
geen formele subsidieregeling geweest. Wel heeft de stuurgroep ’80 jaar vrijheid’ gekozen om kleine 
bedragen beschikbaar te stellen voor lokale initiatieven die bijdroegen aan het bereiken van jongeren of die 
anders niet door konden gaan. Zo zijn er meerdere activiteiten in met name de dorpen ondersteund. De 
Oranjecommissie Bathmen heeft een bijdrage van 2500 euro gekregen. Dat bedrag was vergeleken met 
andere initiatieven vrij hoog, maar gezien de grote inzet in het dorp rondom het thema 80 jaar vrijheid en 
aandacht voor jongeren hierin, paste dat goed. De begroting die de Oranjecommissie daarbij toonde was 
sluitend. 

 

Vraag 3 

Klopt het dat de Stichting na 5 mei bij de gemeente kenbaar heeft gemaakt dat men een  acuut financieel 
probleem heeft en dat men alsnog om financiële steun heeft gevraagd? Graag uw toelichting op hoe u met dit 
vraagstuk bent omgegaan en wat de stand van zaken hieromtrent is? 



Antwoord 

Op 26 mei jl. heeft de stichting een mail verzonden met de vraag of de gemeente Deventer iets kan 
betekenen voor de stichting, bijvoorbeeld in de vorm van een subsidie. Op 28 mei jl. heeft de gemeente laten 
weten te onderzoeken of er mogelijkheden daartoe zijn. Op 5 juni jl. is de stichting op de hoogte gesteld dat er 
helaas geen mogelijkheden zijn en dat de gemeente hoopt dat het de stichting lukt om op een andere manier 
het tekort aan te vullen.   
 

Vraag 4 

Heeft de gemeente een structurele subsidierelatie met de Stichting Oranjecommissie Bathmen? 

Antwoord 

De stichting krijgt geen structurele subsidie. Wel vraagt de stichting ieder jaar een bedrag van € 1.500,- aan 
voor de organisatie van diverse activiteiten in Bathmen op Koningsdag. Deze subsidie wordt verstrekt als een 
waarderingssubsidie. De hoogte van deze subsidie is passend bij het beschikbare budget voor deze 
activiteiten en vergelijkbaar met de bijdragen aan andere activiteiten op Koningsdag.  

 

Vraag 5 

Ziet het college net als onze fractie de waarde van de Stichting Oranjecommissie Bathmen? En is het college 
bereid om samen met hen te onderzoeken en helpende hand te bieden om een dreigend faillissement alsnog 
te voorkomen? Zo niet, waarom niet? 

Antwoord 

De waarde van Stichting Oranjecommissie Bathmen staat buiten kijf. Echter, het college van B&W ziet helaas 
geen mogelijkheden om de financiële tekorten van de stichting op te vangen. De stichting is op eigen 
verantwoording een grote financiële verplichting aangegaan. Er is vooraf geen subsidie-aanvraag gedaan op 
basis waarvan getoetst had kunnen worden of de beoogde activiteiten en daaraan gekoppelde begroting reëel 
waren en of een subsidie toegekend had kunnen worden.  

Inmiddels is het faillissement op 11 juli jl. uitgesproken, de curator is nu aan zet.  

 

Vraag 6 

Is het college bereid om financiële ondersteuning te bieden om te voorkomen dat deze Stichting 
Oranjecommissie Bathmen voor de gemeenschap verloren gaat? Zo niet, waarom niet? 

Antwoord 

Het faillissement van de stichting is op 11 juli jl. uitgesproken. Het college hoopt op een doorstart van de door 
de stichting georganiseerde oranjeactiviteiten, zodat in 2026 de oranjeactiviteiten op Koningsdag in Bathmen 
doorgang kunnen vinden.   

 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer, 
de secretaris, de burgemeester, 

 
 
 
 
 
 

J.P. Wassens R.C. König 
 


